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Lucrări ale ENEL opresc apa 
în Cernavodă 

Pentru efectuarea lucrărilor anuale de
reparații și întreținere a unor instalații și rețele
electrice din orașul Cernavodă - județul
Constanța, Enel Distribuție Dobrogea va
întrerupe furnizarea energiei electrice miercuri
- 27 februarie 2019, în intervalul orar 09,00 –
17,00. Fără curent, statia de repompare Cota
45 din orașul Cernavodă nu va putea
funcționa, iar abonații din zona de nord a
localității, cei din cartierul T. Vladimirescu și
Spitalul Orășenesc Cernavodă vor rămâne
fără apă potabilă în intervalul menționat. „Ne
cerem scuze pentru neplăcerile create
abonaților din zonă, pe care îi asigurăm că, de
îndată ce se va relua alimentarea cu energie
electrică, lucrătorii RAJA vor porni stația și vor
relua alimentarea cu apă. Totodată, rugăm toți
consumatorii afectați să își asigure rezerva
minimă necesară de apă pentru consum şi uz
casnic pe perioada întreruperii furnizării apei”,
potrivit Biroului de Presă al RAJA Constanţa.

Ce cere ”Sanitas” autorităților?

Federația ”Sanitas” cere autorităților
asigurarea finanţării creşterilor salariale prin
transfer de la bugetul fondului naţional unic de
asigurări sociale de sănătate (FNUASS).
Reglementarea acestei revendicări poate fi o
garanție că spitalele vor putea acorda
creșterile salariale prevăzute de OUG
114/2018 începând cu 1 ianuarie 2019, fără a
fi obligate să diminueze alte drepturi salariale
sau să taie din alte cheltuieli. ”Să nu uităm că
Legea-cadru prevede creșteri salariale, însă
Guvernul României nu a asigurat și sursa de
finanțare pentru acestea. Soluția cerută de
”Sanitas” nu este o noutate, în condițiile în
care toate creșterile salariale negociate de noi
din 2015 și până în prezent au fost asigurate
tot prin transfer de la bugetul FNUASS”,
potrivit ”Sanitas”.

Argumente în susținerea acestei
revendicări:

a. Conform Legii 95/2006 privind reforma
în domeniul sănătății, spitalele se finanțează
din contractele pe care le încheie cu Casa
Națională de Asigurări de Sănătate (CNAS)

b. Tarifele pentru serviciile medicale
contractate cu CNAS (tarifele pe caz mediu
ponderat) nu au mai crescut din 2015. În
consecință, sumele de care pot beneficia
spitalele în urma contractului au rămas
aceleași.

c. Legea Bugetului de stat pentru anul
2019 nefiind încă promulgată, finanțarea
instituțiilor medicale se face prin raportare la
bugetul de anul trecut. În consecință,
deocamdată, până va deveni operațional
Bugetul de stat pentru 2019 și până la
încheierea noilor contracte cu casele de
asigurări de sănătate (contracte care, de
regulă, se finalizează în luna mai), instituția
medicală primește în fiecare lună o sumă care
reprezintă a 12-a parte din bugetul pe 2018
(sumă care nu-i acoperă cheltuielile, mai mari
decât în luna similară a anului trecut!)

d. În aceste condiții, managerii instituțiilor
medicale se vor vedea obligați fie să reducă
diferite componente ale salariilor (de exemplu
anumite sporuri) - caz în care vor suferi
angajații, fie să taie din alte categorii de
cheltuieli – o soluție foarte proastă, pentru că
vor fi afectați pacienții!! SANITAS nu acceptă
niciuna dintre cele două variante!

e. Celelalte categorii de bugetari sunt
finanțate de la bugetul de stat, așadar pentru
ei există sursa de finanțare a creșterilor
salariale.

Pe scurt.

Direcția de Sănătate Publică
Județeană (DSPJ)
Constanța a întocmit o

informare privind supravegherea
infecțiilor nosocomiale în unitățile
sanitare din județul Constanța. Astfel,
potrivit DSPJ, acțiunile tematice de
control desfășurate în unitățile
sanitare publice și private cu paturi
din județul Constanța în anul 2018-
2019, au vizat verificarea respectării:
Normelor de supraveghere, prevenire
și limitare a infecțiilor asociate
asistenței medicale din unitățile
sanitare, conform Ordinului MS nr.
1101/2016; Normelor tehnice privind
curățarea, dezinfecția și sterilizarea în
unitățile sanitare publice și private,
tehnici de lucru și interpretare pentru
testele de evaluare a eficienței
procedurii de curățenie și dezinfectie,
procedurilor recomandate pentru
dezinfecția mâinilor, în funcție de
nivelul de risc, metodelor de aplicare
a dezinfectantelor chimice în funcție
de suportul care urmează să fie tratat
și a metodelor de evaluare a derulării
și eficienței procesului de sterilizare,
conform Ordinului MS 961/2016.

În urma acestor verificări, au fost
depistate următoarele
NECONFORMITĂȚI și s-au stabilit
termene de remediere, iar acolo unde
a fost cazul s-au aplicat sancțiuni
contravenționale, după cum urmează:
neasigurarea în cadrul SC ISIS
MEDICAL CENTER SRL - Spital
privat Constanța str. Mircea cel
Bătran, nr.102 a serviciilor de
supraveghere și control al infecțiilor
nozocomiale în conformitate cu
reglementările legale în vigoare, s-a
aplicat sancțiune contravențională în
conformitate cu HG 857/2011, art.
33(1), lit. l ), în valoare de 5.000 de
lei; neraportarea infecțiilor
nozocomiale de către medicii șefi de
secție către serviciile de
supraveghere și control al infecțiilor
nosocomiale de la nivelul unităților
sanitare cu paturi, s-a aplicat
sancțiune contravențională în cadrul
Spitalul Clinic Județean de Urgență

“Sf. Apostol Andrei” Constanța în
conformitate cu HG 857/2011, art. 33,
lit. m), în valoare de 500 lei;

nerespectarea procedurilor
specifice activității de curățenie și
dezinfecție, s-a aplicat sancțiune
contravențională în cadrul SCJU “Sf.
Apostol Andrei” Constanța, de 5.000
de lei; neaplicarea de către personalul
medico-sanitar a tehnicilor și
procedurilor de pregătire pentru
sterilizare, depozitare și transport a
instrumentarului, în cadrul spitalului
Municipal Mangalia, în valoare de
5.000 lei, potrivit DSPJ.

RECOMĂNDARI DISPUSE:
respectarea procedurilor și
protocoalelor privind controlul și
prevenirea infecțiilor nosocomiale;
respectarea planului de autocontrol;
respectarea planului anual de
supraveghere și control al infecțiilor
asociate actului medical

instruirea periodică a personalului
privind operațiunile de curățenie,
dezinfecție și sterilizare.

În conformitate cu Ordinul  nr.
1101/2016 din 30 septembrie 2016
privind aprobarea Normelor de
supraveghere, prevenire şi limitare a
infecţiilor asociate asistenţei
medicale, unităţile sanitare cu paturi
raportează săptămânal la DSPJ
Constanța numărul infecțiilor asociate

asistenței medicale.
STATISTICĂ! 
TOTAL CAZURI ÎN 2018

RAPORTATE DE UNITĂȚI SANITARE
CU PATURI PUBLICE ȘI PRIVATE -
294, dintre care: 

SCJU - 218 cazuri raportate;
Spital Clinic de Pneumoftiziologie - 25
cazuri raportate; Spital Clinic de Boli
Infecțioase - 21 cazuri raportate;
Spital Municipal Mangalia - 10 cazuri
raportate; Spital Municipal Medgidia -
9 cazuri raportate; Spital Penitenciar -
7 

OCH - 3 cazuri raportate; Spital
Orășenesc Cernavodă - un caz.

TOTAL CAZURI  LUNA
IANUARIE 2019 RAPORTATE DE
UNITĂȚI SANITARE CU PATURI
PUBLICE ȘI PRIVATE -  36, DINTRE
CARE:

SCJU - 28 de cazuri raportate;
Spital Clinic de Boli Infecțioase -  3
cazuri raportate; Spital Clinic de
Pneumoftiziologie - 2 cazuri raportate;
Spital Municipal Mangalia -  un caz;
Spital Municipal Medgidia - un caz;
Spital Cernavodă - un caz.

În luna ianuarie 2019 s-a
înregistrat o creștere cu 30 % a
numărului de infecții asociate
asistenței medicale comparative cu
luna ianuarie 2018, subliniază DSPJ
Constanța.

Inconștiență! S-a lăsat cu amenzi!

SPITALE din Constanța
care și-au ascuns infecțiile

”sub preș”! Vezi care!

Alocaţiile copiilor, MAJORATE! Din ce lună 
vin sumele mărite

Sunt mari șanse ca alocațiile
mărite să ajungă la elevi încă din luna
martie. Alocațiile copiilor pe 2019 se
vor mări, așa cum prevede ordonanța
de urgență a Guvernului, ce a fost
oficializată de curând și publicată în
Monitorul Oficial. Deși elevii așteptau
ca de la 1 martie să se aplice
majorarea, data la care se vor face
plățile nu a fost stabilită încă, iar
motivul este acela că bugetul de stat a
fost contestat de președintele țării -
Klauss Iohannis - la CCR - Curtea
Constituțională a României. De altfel,
Klaus Iohannis a numit bugetul de stat

“bugetul rușinii naționale”. “Există și
aspecte de neconstituționalitate.
Bugetul rușinii naționale are aspecte
clare de neconstituționalitate, nu se
respectă obligații asumate de
România către UE, se încalcă drepturi
fundamentale, se aduce atingere
principiului descentralizării. Pentru
toate acestea voi sesiză azi CCR”, a
fost declarația președintelului țării.
Majorările pe care le-au suferit, oficial,
alocațiile copiilor, anul acesta, sunt  -
300 de lei pe lună pentru copiii până
în doi ani, copiii cu vârsta de până la
18 ani vor primi 150 de lei pe lună,

300 de lei pentru copiii cu handicap,
de până în 18 ani. Actul normativ se
aplică deja, dar conform legilor,
majorarea s-ar produce din luna după
intrarea în vigoare a normelor
bugetului de stat pe 2019.

Sesizarea de neconstituționalitate
a legilor bugetului, făcută de
președintele țării Klaus Iohannis va fi
dezbătută de CCR tocmai pe 6 martie
2019, astflel că, pentru cei care
sperau să primească banii în luna
martie, șansele sunt minime. Se speră
însă ca asta să se întâmple începând
cu 1 aprilie 2019.


